
  Pöytäkirja 4/2025  1 /5 

   

  

  

 

  24.9.2025 

Tornion kaupunki Suensaarenkatu 4, FI-95400 Tornio  |  +358 16 432 11  |  tornio.fi 

 

Ikäihmisten neuvosto_______________________________________________________

    

Aika:  Torstai 24.9.2025 klo 14–15.30 

Paikka: Kaupungintalo, 10 krs. pieni neuvotteluhuone 

Käsitellyt asiat 

§ Otsikko      Sivu 

§ 1 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus   3 

§ 2 Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valinta   3 

§ 3 Pöytäkirjan tarkastajien valinta ja kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 3 

§ 4 Ikäihmisten neuvoston aloitteet ja esille nostamat asiat  4 

§ 5 Vanhusten viikko ja hyvä vanhusteko palkinnon voittaja  4 

§ 6 Muut asiat      4 

§ 7 Seuraavan kokouksen ajankohta    5 

§ 8 Kokouksen päättäminen      5
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Osallistujat: 

  Jorma Winter Tornion Kansalliset Seniorit  

 Anita Koivuranta Eläkeliitto, Tornion yhdistys ry./Varapj. 

 Merja Aalto  Tornion kaupungin hallitus  

Sauli Hyöppinen  Länsi-Pohjan omaishoitajat ry. 

Eeva Peura  Senioriopettajat 

Olavi Stoor  PJ. Tornion eläkeläiset ry. 

Eila Järvinen  Tornion eläkkeensaajat ry.  

Jenny Järvinen Pöytäkirjanpitäjä 

Poissa:  Aila Ylinärä   Tornion seurakunta 

Liisa Koivisto  Teknisten palv. lautakunta  

Liisa Hyry  Elämänlaatulautakunta 

Essi Ojanperä  Tornion kulttuuritoimisto 

   

   

 

Allekirjoitukset 

 

 _____________________   _____________________ 

 Olavi Stoor    Jenny Järvinen 

 puheenjohtaja   pöytäkirjanpitäjä 

 

 

Käsitellyt asiat 
 § 1-8 

 

Pöytäkirjan tarkastus 24.9.2025 

 

 _____________________   _____________________ 
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 Merja Aalto    Sauli Hyöppinen 

     

      

§ 1 Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen ja kokouksen päätösvaltaisuus  

Todettiin kokous päätösvaltaiseksi ja todettiin osallistujat 

§ 2 Valitaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja 

Puheenjohtajaksi ehdotettiin eläkeliiton jäsentä Anita Koivurantaa, kiertävän pe-
riaatteen mukaisesti. Anita Koivuranta kuitenkin kieltäytyi ottamasta vastaan pu-
heenjohtajuutta uutena jäsenenä. Neuvosto ehdotti seuraavana listalla olevaa 
Tornion eläkeläiset ry:n Olavi Stooria puheenjohtajaksi. Olavi Stoor otti ehdotuk-
sen vastaan puheenjohtajauudesta kaudelle 2025–2027. Varapuheenjohtajaksi 
valittiin Anita Koivuranta Eläkeliitto, Tornion yhdistyksestä. 

Puheenjohtaja toimii Tornion ikäihmisten neuvoston edustajan Lapin hyvinvoin-
tialueen vanhusneuvostossa. Ja pj:n ollessa estynyt, varapuheenjohtaja edus-
taa siinä tapauksessa. 

Asia on ilmoitettu Lapin hyvinvointialueelle tiedoksi.  

 

§ 3 Pöytäkirjan tarkastajat ja edellisen kokouksen pöytäkirjan tarkastus 

Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin aakkosjärjestyksen mukaan Merja Aalto ja Sauli 
Hyöppinen. 

Merkittiin tiedoksi 
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§ 4 Ikäihmisten neuvoston aloitteet ja esille nostamat asiat  

Neuvosto keskusteli siitä, miten valtuustoon pyydetään pääsyä kertomaan ajoit-
tain ikäihmisten neuvoston esiin nostamia asioita.  

Ehdotus, että otetaan valtuuston puheenjohtajaan yhteyttä ja sovitaan mahdolli-
suudesta esim. valtuustoinfossa käydä esittelemässä ikäihmisten neuvoston 
esille nostamia asioita. 

Merkittiin tiedoksi 

 

§ 5 Vanhusten viikko ja hyvä vanhusteko palkinnon voittaja 

Vanhusten viikon ohjelma on selvä ja kahvitarjoilut on ikäihmisten neuvoston 
tarjoamat. Vanhusten viikon pääjuhla järjestetään Järjestötalolla.  

Hyvä vanhusteko palkinnon voittajaksi ehdotettiin useampaa kyläyhdistystä, 
mutta pitkällisen keskustelun, kyläyhdistysten toiminnan tarkastelun ja peruste-
lujen jälkeen voittajaksi neuvosto äänesti Karungin kyläyhdistystä. Hyvä van-
husteko palkinto annetaan pääjuhlassa 8.10. Pöytäkirjan pitäjä huolehtii kukat 
sekä kunniakirjan. 

Perustelut voitolle olivat:  

Kylätoiminta Karungissa kokonaisuutena tarkastellen on aktiivista ja tavoitteena on 

selvästi saavuttaa yhteisön kaikki jäsenet vauvasta vaariin.  

Karungissa seniorit pääsevät osallistumaan monenlaiseen tekemiseen.  

Yhteistyö Tornion Tuvan kanssa on poikinut porina - ja käsityökerhon, jossa siirre-

tään jokivarren käsityö-, metsästys - ja kalastusperinnettä seuraaville sukupolville. 

Kerhon jäsenten tietotaitoa arvostetaan ja siirretään näin aktiivisesti eteenpäin. 

Näissä tilanteissa seniori on subjekti, ei objekti.  

Kun on haluttu vaihtaa vapaalle, on ollut mahdollista mennä tapaamaan tuttuja bin-

gon merkeissä tai vaikkapa kylän pilkkitapahtumassa.  

Karungin kyläyhdistys on halunnut tavoittaa myös ne seniorit, joiden on vaikea läh-

teä itse kylätapahtumiin. Syksyn ruokapäivän yhteydessä on savustettu lohet ja tar-

jottu kylän palvelukodin asukkaille ja siinä sivussa myös hoitohenkilökunnalle.  

 

Erityisen ansiokkaana pidimme myös sitä, että kyläyhdistys muisti pienellä lahjalla ja 

joulukortilla Aapajoen, Aapajärven, Palovaaran ja Karungin kylän ikäihmisiä, jotka 

asuvat vielä kotona, mutta joiden liikkuminen on vaikeaa. Nostamme hattua Lasse 
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Angerialle ja Hannu Tervahaudalle, jotka yhdistyksen edustajina käyttivät omaa ai-

kaansa joulunalusaikana ja kävivät tervehdyskäynneillä 40 kodissa jakamassa muis-

tamiset.  

 

§ 6 Ajankohtaista 

Tornio kuuluu WHO: ikäystävällinen kunta verkostoon. Tämä tieto puheenjohta-
jalta. Selvitetään mikä siinä on tilanne. Asiaa lupasi kysellä ja pyrkiä selvittä-
mään Merja Aalto (Kh:n edustaja) sekä pöytäkirjan pitäjä omalta osaltaan. Ky-
sytään myös, jos neuvostoon pääsisi kertomaan ympäristöön liittyvistä asioista 

viranhaltioista joku teknisten palveluiden puolelta. Pöytäkirjan pitäjä voi tiedus-
tella asiaa. 

Merkittiin tiedoksi 

§ 7 Seuraava kokous 

Seuraavan kokouksen ajankohdaksi sovittiin 25.11. klo 13–15. Paikkana k-talon 
iso neuvotteluhuone 

§ 8 Kokouksen päättyminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 16.07 

 

 


